

# LACĂRA ROȘIE

ORGAN AL COMITETULUI JUDETEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN  
SI AL CONSILIULUI POPULAR JUDETEAN PROVIZORIU

Arad, anul XXV nr. 7364 | 4 pag. 30 bani | Vineri, 3 mai 1968

## Vizita conducătorilor de partid și de stat la Fabrica de confecții și tricotaje București

### Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Fabrica de confecții și tricotaje București, una dintre cele mai mari întreprinderi industriale ale Capitalei, a împlinit 20 de ani de existență. Este un eveniment deosebit, un prilej de bucurie și satisfacție pentru întregul său colectiv care, prin muncă rodnică, a înmănușat în buchetul celor două decenii mari și însemnate succese.

Răspunzînd invitației de a participa la marea lor sărbătoare, în mijlocul harnicilor muncitori, ingineri, tehnicieni de aici, au venit tovarășii Nicolae Ceaușescu, Gheorghe Apostol, Emil Bodnaraș, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Janos Fazekas, Dumitru Popa și Gheorghe Gaston Marin.

La intrarea în fabrică mii de muncitori au salut pe conducătorii de partid și de stat cu puternice ovatii și urale.

Înălții oaspeți au fost întâmpinați de Alexandru Senocovici, ministrul industriei ușoare, de colectivi de conducere al întreprinderii, reprezentanții organizațiilor de partid, sindicale și de tineret.

Se vizitează expoziția „20 de ani de existență a fabricii”. Prin numeroase panouri, grafice, fotografii, este înfățișat sugestiv drumul ascendent străbătut de această fabrică de la micile și rudimentarele ateliere APACA la marea și modernă unitate de azi a industriei noastre ușoare.

(Continuare în pag. a II-a)

Dragi tovarăși,

Este pentru noi o mare plăcere de a lua parte la această manifestare sărbătorească a puternicului colectiv al Fabricii de confecții și tricotaje București, prilejuită de împlinirea a 20 de ani de la intrarea în funcțiune a întreprinderii. Dați-mi voie să vă transmit cu acest prilej un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România. (Vii și puternice aplauze).

Fabrica dvs. a fost construită prin munca entuziastă a mii de tineri brigadieri, dintre care mulți au continuat apoi să lucreze aici, iar unii sînt astăzi muncitori fruntași, maiștri, au funcții de conducere în această întreprindere. Se poate spune că, o dată cu dezvoltarea fabricii, a crescut și colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri, devenind astăzi un colectiv puternic încheiat, care își îndeplinește cu cinste sarcina de a da patriei produse de bună calitate, rezistente și cit mai frumoase.

În cei 20 de ani de la înființare, întreprinderea dumneavoastră a obținut succese mari. Este astăzi cea mai mare fabrică de confecții și tricotaje din România. Produsele fabricii dvs. se bucură de o bună apreciere, atît în țară cit și în străinătate. În ultimii ani au fost luate o serie de măsuri pentru îmbunătățirea activității întreprinderii, ceea ce a dus la creșterea producției, productivității muncii, la sporirea beneficiilor.

Am vizitat astăzi două din sectoarele întreprinderii. Ne-a făcut o impresie deosebit de plăcută sectorul de prototipuri, care oglindește nivelul tehnic înalt al întreprinderii, preocuparea colectivului de a perfecționa continuu

producția, de a realiza pe această cale o folosire cit mai rațională a mijloacelor materiale și de a pune la îndemna muncitorilor mijloace de producție mai bune, pentru a obține producții sporite, de calitate ridicată. De aceea, tovarășii, doresc ca în numele conducerii de partid și de stat să vă felicitez pentru rezultatele pe care le aveți în activitatea dvs. (Aplauze prelungite, urale).

Prin munca desfășurată de întregul colectiv, de conducerea întreprinderii, dumneavoastră aduceți o contribuție activă la înlăturarea sarcinilor stabilite de Congresul al IX-lea al partidului privind dezvoltarea industriei bunurilor de consum, asigurarea populației muncitoare cu îmbrăcăminte, încălțăminte și, în general, cu mărfuri mai multe, mai bune, mai frumoase, pentru ridicarea bunăstării materiale a poporului nostru.

Cu prilejul acestui mare eveniment din viața întreprinderii și a colectivului de salariați — împlinirea a 20 de ani de activitate și pentru activitatea bună desfășurată în producție, întreprinderea a fost decorată cu „Ordinul Muncii”, clasa I, iar un număr de tovarășii au primit ordine și medalii ale Republicii Socialiste România. (Vii și puternice aplauze).

Înmîinînd ordinele și medalile, am remarcat că, dacă în întreprindere aproape 80 la sută sînt femei, apoi la acordarea decorațiilor s-a întîmplat ca proporția să fie aproape inversă — mai mulți bărbați. (Aplauze). Nu vreau să-i supăr cu nimic pe bărbați, dar cred că rezultatele obținute de întreprindere nu pot fi desprînșite de munca femeilor, care formează marea majoritate

(Continuare în pag. a II-a)

## Exprimîndu-și deplina adeviziune față de hotărîrile partidului

### Intregul nostru popor a sărbătorit cu entuziasm și voioșie ziua de 1 Mai

## MAREA DEMONSTRAȚIE A OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ

### Cuvîntarea tovarășului EMIL BODNARAȘ

La București, demonstrația oamenilor muncii s-a desfășurat în Piața Aviatorilor. Peste 250 000 de bucureșteni au venit la demonstrație cu flori, cu numeroase grafice și pancarte care ilustrează progresul patriei noastre socialiste, rezultatele transpunerii în viață a istoricelor hotărîri ale Congresului al IX-lea și ale Conferinței Naționale a partidului.

Piața Aviatorilor a îmbrăcat haină festivă. Deasupra tribunei centrale se află un mare glob pămîntesc și un steag roșu cu data festivă — 1 Mai. Pe o eșarfă purpurie ce înconjoară globul este înscrisă chemarea: „Proletari din toate țările, uniți-vă!”.

Iar dedesubt urarea: „Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor de pretutindeni!”. Sint de asemenea, înscrise urările: „Trăiască Partidul Comunist Român, conducătorul încreșt al poporului, inspiratorul și organizatorul victoriilor noastre!”. „Trăiască și înflorească scumpa noastră patrie — Republica Socialistă România!”.

De cealaltă parte a pieței deasupra tribunei se înalță un mare medalion cu portretele dascălilor proletariului: Marx, Engels, Lenin, iar dedesubt urarea: „Trăiască unitatea țărilor socialiste, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale!”. Medalionul este încadrat cu urările: „Trăiască poporul român, constructor al socialismului!”. „Trăiască pacea și prietenia între popoare!”.

Sute de drapеле roșii și tricolore flutură deasupra multimii aflate în piață pentru a lua parte la mișcare. Oamenii muncii poartă stema partidului și a țării, portretele membrilor Comitetului Executiv al CC al PCR.

Ora 9 — Mii de oameni ai muncii aflați în piața salută cu aplauze și urale îndelungi sosirea conducătorilor partidului și statului nostru.

În tribuna centrală iau loc tovarășii: Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Verdet, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Janos Fazekas, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Vasile Vlăcu, Ștefan Volteș, membrii supleanți ai Comitetului Executiv și secretarii CC al PCR, vicepreședinții Consiliului de Stat și ai Consiliului de Miniștri. În tribuna iau loc, de asemenea, membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului. Sint prezenți conducătorii ai instituțiilor centrale și organizațiilor

obștești, reprezentanții ai întreprinderilor și instituțiilor bucureștene, muncitori fruntași în producție, academicieni și alți oameni de știință și cultură, generali și ofițeri superiori, ziaristi.

La demonstrație asistă șefii ai misiunilor diplomatice acreditate în țara noastră și alți membri ai corpului diplomatic.

În tribune se află numeroși caspeti de peste hotare. Fanfara militară intonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Tovarășul Dumitru Popa, membru supleant al Comitetului Executiv al CC al PCR, prim-secretar al Comitetului municipal București al PCR, deschide mitingul oamenilor muncii din Capitală.

La cuvîntul tovarășul Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv al CC al PCR, vicepreședinte al Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

Acrul proaspăt al dimineații de mai vibrează de sunetele înalte ale trompetelor pionieresti, anunțînd începerea marilor demonstrații. Copiii pășesc solemn, fluturînd tricolorul scump al țării și drapelul organizației lor.

Un grup de pionieri urecă la tribuna oficială, oferînd conducătorilor partidului și statului nostru buchete de flori, o dată cu gîndul de căldură recuștinată pentru Partidul Comunist Român, părintele iubit al tinerelor vîlștăre din țara noastră.

Își fac apariția coloanele de oameni ai muncii. De la înalțimea tribunei, coloana pare un adevărat fluviu din ale cărui vii unduiri se înalță mii de steaguri roșii și tricolore, pancarte pe care sînt înscrise urări pentru întărirea solidarității internaționale a celor ce muncesc, pentru triumful păcii pe toate meridianele pămîntului. Demonstranții poartă cu dragoste portretele conducătorilor partidului și statului.

Numeroase care alegorice, aflate în fruntea colectivelor din marile întreprinderi, însoțite de grafice și panouri, ilustrează prin zburul cifrelor vigoare și dinamismul economiei bucureștene. Succesul cu care oamenii muncii din Capitală se prezintă la marea demonstrație a zilei de 1 Mai materializează sensul profund științific și realist al hotărîrilor celui de-al IX-lea Congres și ale

(Continuare în pag. a II-a)

Dragi tovarăși,

Știmați oaspeți de peste hotare,

Sărbătorim astăzi, împreună cu clasa muncitoare de pretutindeni, cu forțele muncitorești revoluționare din toate țările, cu întreaga omenire progresistă, Ziua solidarității și frăției internaționale a oamenilor muncii în lupta lor pentru o viață demnă și liberă, pentru independență națională și eliberare socială, pentru democrație, socialism și pace.

Cu prilejul acestei mari sărbători, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri adresează muncitorilor, tărânilor, inginerilor și tehnicienilor, oamenilor de știință, cultură și artă, întregului popor muncitor al țării un salut tovarășesc și calde felicitări pentru bogatele înfăptuiri în economie, știință și cultură, în înflorirea României socialiste.

Salutăm cu căldură pe toți delegații și invitații de peste hotare, a căror prezență la această tradițională manifestare populară exprimă prietenia și solidaritatea dintre popoarele noastre însoțite de telurile nobile ale păcii și progresului social.

Sărbătorim ziua de 1 Mai sub semnul activității intense și larg desfășurate pentru realizarea programului de dezvoltare a construcției socialiste elaborat de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, întregit de importanțele hotărîri ale Conferinței Naționale — Izvoare de profunde înnoiri în societatea noastră socialistă.

Măsurile complexe de îmbunătățire a organizării economice și administrative, a tuturor formelor și metodelor de conducere a vieții sociale dau un puternic impuls construcției socialiste, creează condiții pentru afirmarea largă a spiritului inovator, constructiv al oamenilor muncii pentru afirmarea cu mai multă vigoare a potențialului material și spiritual al națiunii noastre socialiste.

Desfășurînd o muncă plină de energie și pricepere, colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni realizează cu succes obiectivele planului pe anul în curs, asigurînd dezvoltarea în ritm susținut și modernizarea continuă a industriei — temelia propășirii întregii economii naționale, a creșterii nivelului de civilizație și bunăstare al întregului popor. Preocuparea perseverență de organizare științifică a producției și a muncii, de mobilizarea rezervelor și valorificarea deplină a posibilităților de care dispun întreprinderile noastre se concretizează în noi și însemnate succese, în ridicarea producției și a

productivității muncii, în creșterea eficientei economice în industrie, construcții, transporturi și în celelalte ramuri ale economiei naționale.

Constatăm cu deosebită satisfacție că pe trimestrul întii al anului curent, planul producției industriale a fost realizat în proporție de 102,2 la sută, ceea ce reprezintă o creștere față de aceeași perioadă a anului trecut de 12,1 la sută. Productivitatea muncii a crescut pe aceeași perioadă cu 9,9 la sută, ilustrînd din plin dinamismul caracteristic economiei noastre.

Răspunzînd chemării partidului, întreaga țărînire, mecanicizatorii, inginerii și tehnicienii, toți lucrătorii de pe ogoarele țării muncesc cu harniciele pentru ridicarea producției, pentru efectuarea în bune condiții a tuturor lucrărilor agricole și asigurarea unor bogate recolte. Cresce continuu contribuția agriculturii la avuția națională și la ridicarea nivelului de trai al populației.

Învățămîntul, știința, arta, literatura — factori esențiali în procesul de edificare a societății socialiste — înregistrează noi și remarcabile realizări care îmbogățesc patrimoniul spiritual al patriei și contribuie la progresul ei multilateral, la desăvîșirea valorilor spirituale ale poporului nostru în tezaurul culturii și științei universale. Măsurile adoptate de recenta plenară a Comitetului Central privind perfecționarea învățămîntului de cultură generală, profesional, tehnic și superior, vor întări și mai mult funcția socială a școlii, rolul ei în procesul de ridicare a nivelului de cultură și civilizație a poporului nostru.

În înlăturarea marilor sarcini ale construcției socialiste a continuat să se întărească unitatea dintre muncitori, țărâni și intelectuali, dintre toți cetățenii țării. Indiferență de naționalitate — temelia de granit a societății noastre socialiste. Dezvoltarea impetuoasă a economiei, științei și culturii, adîncirea continuă a democrației socialiste creează condiții tot mai prielnice pentru participarea constructivă a masei largi la conducerea treburilor obștești și de stat.

O importanță deosebită, principială și practică pentru dezvoltarea democrației socialiste revine hotărîrilor recentei Plenare a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, puternică manifestare a forței și vitalității partidului nostru, care demonstrează în mod grăitor înalta sa responsabilitate față de popor, față de principiile umanismului socialist și hotărîrea neșovăitoare de a

(Continuare în pag. a II-a)

### ÎN INTERIORUL ZIARULUI:

- Cuvîntul tovarășului Nicolae Ceaușescu la masa oferită de C. C. al P. C. R. Pagina a II-a
- Mitingul și demonstrația oamenilor muncii din municipiul Arad. Pagina a III-a



ASPECT DE LA TRIBUNA OFICIALĂ DIN ARAD LA DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII DE 1 MAI.

# Marea demonstrație a oamenilor muncii din Capitală

(Urmare din pagina 1-a)

# Masă tovărășească oferită de C.C. al P.C.R.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a oferit, după marea demonstrație de 1 Mai a oamenilor muncii din Capitală, o masă tovărășească în parcul Palatului Snagov.

Au luat parte tovarășii Nicolae Ceașescu, Ion Gheorghe Maurer, Gheorghe Apostol, Emil Bodnaraș, Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Ilie Verdeț, Maxim Berghianu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Janos Fazekas,

Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Vasile Vilcu, Ștefan Voitec. Membrii supleanți ai Comitetului Executiv, secretarii CC al PCR, vicepreședinții ai Consiliului de Stat și ai Consiliului de Miniștri.

Au luat parte, de asemenea, membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducătorii ai unor instituții centrale și organizații obștești, numeroși membri de partid din înaltă calitate și alți vechi militanți ai

mișcării muncitorești din țara noastră, activiști de partid, generali și ofițeri superiori, conducători ai unor mari întreprinderi bucureștene, oameni de știință, cultură și artă.

În timpul mesei, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească, a luat cuvîntul, primit cu puternice și îndelungi aplauze, tovarășul Nicolae Ceașescu, secretar general al CC al PCR.

# Cuvîntul rostit de tovarășul NICOLAE CEAȘESCU

Stimați tovarășii,

Acastă masă este închinată tradiționalei zile de 1 Mai, sărbătoarea primăverii, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc din întreaga lume. Mulți dintre dumneavoastră au participat la numeroase sărbătoriri de 1 Mai în condițiile grele ale regimului burghez-șoșevist. Era în tradiția mișcării noastre muncitorești, a partidului nostru, de a sărbători 1 Mai ca zi de luptă împotriva asupririi, pentru drepturi și libertăți democratice, pentru o viață mai bună, pentru o societate în care cei ce muncesc să se simtă cu adevărat stăpîni pe munca lor, pe destinele patriei lor.

Sărbătorim acum 1 Mai în condițiile în care clasa muncitoare, țărănimea, intelectualitatea, întregul popor a devenit stăpîn pe destinele sale, și, sub conducerea partidului comunist, făcîndu-se orînduirea pentru care s-au jertfit mulți din luptătorii de frunte ai poporului român. Putem spune, într-adevăr, că, pentru noi, astăzi 1 Mai e o zi de sărbătoare, în care poporul nostru trece în revistă victoriile obținute în construcția socialismului, în făurirea vieții noi, în dezvoltarea continuă a economiei, științei, culturii, în ridicarea nivelului său de viață. Sînt minunate victoriile pe care poporul român le-a obținut sub conducerea partidului în făurirea noii orînduiri sociale.

Aceste victorii au fost dobîndite pentru că partidul nostru a știut să conducă poporul român, în condiții grele, din succes în succes pe calea socialismului. Tot ceea ce a cucerit poporul român se datorește faptului că el l-a avut în frunte pe comunisti, care au dat totul, unii chiar viața, pentru fericirea maselor muncitoare.

Știm, tovarășii, că în această luptă au existat, așa cum am subliniat la ultima plenară și o serie de greșeli, e-au comis și unele abuzuri. Se știe însă că a-

costea nu caracterizează partidul nostru, ele au fost și sint condamnate de partid, de poporul român. În decursul veacurilor poporul nostru a trecut prin multe greutăți, dar întodeuna a dat dovadă de omieie, de umanism, de dragoste pentru toți oamenii muncii. Lui nu l-a plăcut, nu-l place, și nu-l va place nici o dată, nedreptatea și mai cu seamă nedreptatea împotriva propriilor săi fiil de seamă, a militanților ridicați din rândurile sale.

Iată de ce Comitetul Central a considerat ca o obligație în fața partidului, a națiunii, să restabilească adevărul, să dezvăluie abuzurile care s-au comis. Noi am pornit la luptă pentru a făuri societatea socialistă, considerînd că aceasta trebuie să fie cea mai dreaptă societate din lume; de aceea trebuie să înălțăm tot ceea ce nu este în firea și în caracteristica acestei societăți, să luăm toate măsurile pentru ca nici o dată să nu mai poată avea loc în societatea noastră socialistă abuzuri și ilegalități.

Noi ne îndeplinim prin aceasta și o îndatorire față de clasa muncitoare internațională, care privește cu simpatie și speranță spre țările care construesc socialismul. Avem obligația internațională față de clasa muncitoare, față de toate popoarele care doresc să făurească orînduirea socialistă, să demonstrăm că socialismul, orînduirea noastră este incomparabil superioară orînduirii vechi capitaliste.

Am realizat mult în domeniul dezvoltării bazei materiale a socialismului, în ridicarea nivelului de trai al poporului. Oamenii spun însă pe bună dreptate: e bine că se ridică fabrici, că se dezvoltă agricultura, știința, cultura, dar ne interesează și cum trăiesc oamenii și cum se manifestă personalitatea umană în viața socială. Există, într-adevăr, posibilitatea ca socialismul să asigure dezvoltarea multilaterală a personalității umane? Noi răspundem: da. Numai socialismul asigură această posibilitate, pentru

că el este orînduirea socială cea mai dreaptă, în care au fost lichidate odată pentru totdeauna clasele exploatoare, inegalitățile economice, au fost create condițiile pentru asigurarea egalității depline a cetățenilor, pentru manifestarea multilaterală a personalității umane. Iată sensul hotărîrilor ultimei plinare a Comitetului nostru Central. Iată de ce întregul popor a primit aceste hotărîri cu încredere deplină în partid, în Comitetul Central. Demonstrația de astăzi din Capitală a dovedit cu cită încredere, cu cit entuziasm urmează poporul nostru partidul, Comitetul Central. El este convins că partidul nostru, conducerea sa, vor face totul pentru a asigura dezvoltarea construiții socialismului în România pe plan material și spiritual, pentru a crea poporul o viață demnă de orînduirea socialistă și comunistă. Aceasta este sarcina și îndatorirea fiecărui comunist, începînd de la conducerea de partid și de stat pînă la ultimul membru al partidului. Vom putea spune că ne-am îndeplinit îndatorirea față de popor numai atunci cînd vom asigura o viață îmbelsugată, o existență materială și culturală înaltă pentru fiecare membru al societății. Pentru aceasta, tovarășii, am luptat în condiții grele, am fost gata să ne dăm viața și mulți dintre noi chiar și-au dat-o.

Acum, cînd îndeplinim rolul de cinste de partid conducător al națiunii române socialiste, trebuie să facem totul pentru a îndreptăți încrederea poporului. Sînt convins că fiecare membru de partid, indiferent de funcția pe care o are, va munci neabătut, își va îndeplini îndatorirea sacră față de partid, față de poporul căruia îi aparține.

Propun să ridicăm acest pahar pentru partidul nostru comunist, pentru poporul român, constructor al socialismului, urîndu-i viață îmbelsugată, fericită, în societatea comunistă.

În sănătatea dumneavoastră, tovarășii!

# Cuvîntarea tovarășului Emil Bodnaraș

Urmare din pagina 1-a.

asigura întărirea și respectarea deplină a legalității socialiste, a drepturilor și libertăților democratice conștinite de Constituția țării.

Poporul nostru se înfățișează la această tradițională sărbătoare cu un bilanț de realizări înălțător. Fiermitatea și abnegația cu care toți oamenii muncii înfăptuiesc programul de dezvoltare multilaterală a patriei noastre, creșterea contribuției la rolului conducător al Partidului Comunist Român în toate domeniile vieții sociale stau chează obținerii unor noi și însemnate succese în desăvîșirea construcției socialiste, în ridicarea economică și culturală a României.

Cu prilejul sărbătorii zilei de 1 Mai, poporul român, profund animat de nobilele sentimente ale solidarității cu cei ce muncesc din toată lumea, cu toate forțele revoluționare și antimperialiste, își reafirmă hotărîrea de a milita în viața internațională pentru colaborare și înțelegere între popoare, pentru conviețuirea lor pașnică, pentru afirmarea liberă și independentă a fiecărei națiuni.

Întemeiat pe principiile independenței și suveranității, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, politica externă a României socialiste slujește neclintit intereselor poporului român, cauzei colaborării și înțelegerii între popoare. Ea este o contribuție constructivă la rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane!

Aprobînd în întregime linia politică externă și activitatea internațională a partidului și guvernului, recenta Plenară a Comitetului Central a exprimat încă o dată, cu toată claritatea, hotărîrea de a acționa în continuare neobosit pentru întărirea colaborării și prieteniei cu toate țările so-

cialiste, pentru dezvoltarea raporturilor frățești cu toate partidele comuniste și muncitorești, pentru îmbunătățirea relațiilor și a înțelegerii din mișcarea comunistă internațională, pentru întărirea unității tuturor forțelor antimperialiste, pentru colaborare cu toate țările lumii, fără deosebire de orînduire socială.

Cu prilejul acestei sărbători internaționaliste, transmitem un salut frățesc și calde felicitări partidelor comuniste și popoarelor din Albania, Bulgaria, Cehoslovacia, China, Cuba, Republica Populară Democrată Coreeană, Republica Democrată Germană, Iugoslavia, Mongolia, Polonia, Ungaria, Uniunea Sovietică, Republica Democrată Vietnam; și urăm din toată inima să obțină realizări tot mai mari în dezvoltarea economiei și culturii, în ridicarea nivelului de trai al poporului, în construirea socialismului și comunistului!

Adresăm salutului nostru fierbinte poporul vietnamez, și îl asigurăm de deplina noastră solidaritate și de tot sprijinul nostru internaționalist în lupta sa eroică împotriva agresorilor imperialiști americani, pentru apărarea patriei sale, pentru dreptul de a decide în mod suveran asupra propriilor sale destine!

Transmitem salutului nostru tovarășesc partidelor comuniste, claselor muncitoare, tuturor forțelor democratice și progresiste din întreaga lume, care luptă pentru libertate, pace și o viață mai bună!

Transmitem, de asemenea, un cald salut prietenesc popoarelor care tîn sus steagul luptei împotriva exploatarei și asupririi coloniale, împotriva politicii neocolonialiste a imperialiștilor, pentru libertate, independență și afirmarea ființei lor naționale!

În viața internațională au loc evenimente care, prin amploarea

# Vizita conducătorilor de partid și de stat la Fabrica de confecții și tricotaje București Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAȘESCU

(Urmare din pag. 1-a)

a colectivului întreprinderii. (Aplauze). Cred că tovarășii din conducerea de partid și de stat, care sînt aici, vor fi de acord cu mine de a mai acorda un număr de ordine și medalii numai pentru femei. (Aplauze puternice).

Aș dori, cu prilejul înnărilor acestor înalte distincții să felicitez calduros pe toți tovarășii, întreg colectivul întreprinderii, și pe toți cei decorați, pentru distincțiile primite, pentru cinstea ce li s-a făcut. (Vii aplauze). Totodată, aflînd că creșea întreprinderii dumneavoastră nu satisfăcea toate cerințele, am stabilit ca încă în acest an să fie construită o creșă pentru 100 de locuri. (Aplauze prelungite).

Dragi tovarășii,

După cum știți, partidul și guvernul acordă o atenție deosebită dezvoltării industriei, care constituie baza întregului progres economic-social în România. În cadrul industrializării s-a dat o atenție deosebită industriei bucurii de consum. În scopul satisfacerii tot mai depline a cererilor maselor largi ale întregului nostru popor. Este de înțeles că trebuie să acordăm și mai multă atenție creșterii producției acestui sector și, în acest sens, Congresul al IX-lea a prevăzut, după cum știți, un spor destul de mare față de trecut. După congres au mai fost luate în continuare o serie de măsuri care au făcut să crească cu mult producția bunurilor de consum. Este necesar ca, o dată cu sporirea producției, să acordăm și mai multă atenție îmbunătățirii calității. Mă refer atât la creșterea durabilității și rezistenței, cit și la îmbunătățirea execuției, a aspectului estetic al produselor. Este de înțeles, tovarășii, că oamenii vor îmbrăcămintea mai bună, că femeile vor să se îmbrace mai frumos; este aceasta o dorință firească — și toată lumea știe că este de plăcut să fi îmbrăcat și hrănit, să duci o viață civilizată. De aceea trebuie să facem totul pentru a da o producție care, prin calitățile sale,

să bucure și să înfrumuseze viața oamenilor muncii, constructori ai socialismului. (Vii aplauze). (Aplauze puternice, îndelungi).

Întregul popor vede în măsurile recontate plene a Comitetului Central hotărîrea nestrămutată a partidului și guvernului de a întări legalitatea socialistă, de a asigura și garanția drepturilor și libertăților cetățenești prevăzute în Constituția țării.

Societatea socialistă pe care o edificăm reprezintă forma cea mai înaltă a democratismului și umanismului. Sistem ferm hotărîți să nu precupim nimic pentru a realiza socialismul și comunismul în forma sa cea mai avansată, atât din punct de vedere material, cit și din punct de vedere spiritual. Numai așa vom putea spune că am desăvîșit construcția socialistă în România (Vii și puternice aplauze).

Muncind pentru edificarea socialismului în patria noastră, noi ne îndeplinim, fără îndoială, în primul rînd îndatorirea față de poporul nostru, care ne-a acordat încrederea și în fața căruia răspundem de îndeplinirea programului de construire a socialismului. În același timp, noi ne îndeplinim și îndatorirea față de mișcarea revoluționară internațională, față de cauza păcii și socialismului în lume. (Aplauze puternice). Sistem ferm hotărîți să nu precupim nimic pentru a ne îndeplini neabătut atit sarcinile naționale, cit și cele internaționale. În aceasta vedem îndatorirea noastră de comunisti, de detașament al mișcării comuniste internaționale. (Aplauze îndelungi).

Recentele hotărîri ale plinării Comitetului Central al partidului confirmă încă o dată fermitatea și consecvența cu care Comitetul Central îndeplinește programul elaborat de Congresul al IX-lea și de Conferința Națională a partidului.

În centrul preocupărilor partidului și statului nostru este omul, pentru fericirea căruia comunistii și-au închinat și-și închină întreaga lor activitate. Întreaga lor viață (Vii și puternice aplauze).

Lichidarea lipsurilor din munca noastră, demascarea unor abuzuri care au avut loc în trecut, au drept scop perfecționarea întregii activități, dezvoltarea continuă a democrației socialiste, crearea unor asemenea condiții în care omul să se poată dezvolta multilateral, să-și poată valorifica toate

aptitudinile, să poată fi cu adevărat omul societății socialiste, liber și stăpîn pe destinele sale. (Aplauze puternice, îndelungi).

Întregul popor vede în măsurile recontate plene a Comitetului Central hotărîrea nestrămutată a partidului și guvernului de a întări legalitatea socialistă, de a asigura și garanția drepturilor și libertăților cetățenești prevăzute în Constituția țării.

Societatea socialistă pe care o edificăm reprezintă forma cea mai înaltă a democratismului și umanismului. Sistem ferm hotărîți să nu precupim nimic pentru a realiza socialismul și comunismul în forma sa cea mai avansată, atât din punct de vedere material, cit și din punct de vedere spiritual. Numai așa vom putea spune că am desăvîșit construcția socialistă în România (Vii și puternice aplauze).

Muncind pentru edificarea socialismului în patria noastră, noi ne îndeplinim, fără îndoială, în primul rînd îndatorirea față de poporul nostru, care ne-a acordat încrederea și în fața căruia răspundem de îndeplinirea programului de construire a socialismului. În același timp, noi ne îndeplinim și îndatorirea față de mișcarea revoluționară internațională, față de cauza păcii și socialismului în lume. (Aplauze puternice). Sistem ferm hotărîți să nu precupim nimic pentru a ne îndeplini neabătut atit sarcinile naționale, cit și cele internaționale. În aceasta vedem îndatorirea noastră de comunisti, de detașament al mișcării comuniste internaționale. (Aplauze îndelungi).

În încheiere, dați-mi voie să urez harnicului colectiv al Fabricii de confecții și tricotaje București succese tot mai mari în activitatea sa pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin din hotărîrea Congresului al IX-lea al partidului, să-l doresc să-și aducă o contribuție tot mai activă la bunăstarea și fericirea întregului nostru popor. (Aplauze puternice).

Vă doresc, la toți, multă sănătate și fericire personală, tovarășii! (Aplauze prelungite, urale ovăll).

Urmare din pagina 1-a.

Se vizitează în continuare, stația-pilot a fabricii, unde sînt experimentate procedee tehnologice dintre cele mai moderne care urmează să fie generalizate în fabrică.

În continuare sînt vizitate sala în care se află expuse produsele fabricii, sectorul II și sectorul tricotaje.

Apreciînd calitatea și bogăția sortimentelor, conducătorii de partid și de stat recomandă colectivului de creatori să persevereze pe linia diversificării produselor, pentru a răspunde în tot mai mare măsură cerințelor și exigențelor populației.

Prețutînd, în secțiile vizitate, sute de muncitori și muncitoare fac o primire entuziastă tovarășului Nicolae Ceașescu și celorlalți înalți oaspeți. Întrerupînd pentru cîteva clipe activitatea, lucrătorii ovăionează îndelung, dînd expresie sentimentelor lor profunde de dragoste și atașament față de Partidul Comunist Român, de conducătorii săi.

În încheierea vizitei a avut loc o adunare festivă, organizată cu prilejul împlinirii a 20 de ani de activitate a fabricii.

Deschizînd adunarea, secretara comitetului de partid Eleonora Cojocaru, a salutat, în numele celor 14 000 de salariați ai fabricii prezența în mijlocul lor la această sărbătoare a conducătorilor de partid și de stat.

Luînd cuvîntul, directorul general al fabricii Iosif Steinbach, a spus: Ne simțim foarte fericiti că sîntem în măsură să vă raportăm, iubiti conducători, că în toți acești 20 de ani colectivul nostru de muncă, în frunte cu comunistii, s-a străduit să-și îndeplinească și să depășească sarcinile ce l-au fost trasate de Partidul Comunist Român.

Vorbitorul a înfățișat apoi succesele obținute de acest harnic colectiv în cele două decenii de activitate. Volumul producției-marș a crescut față de anul 1948 de peste 12 ori, realizîndu-se în acest an, în numai 48 de zile,

întreaga producție a anului 1950; preocuparea continuă pentru îmbunătățirea organizării producției și introducerea procedurilor tehnologice noi a făcut ca productivitatea valorică pe salariat în 1968 să reprezinte 311,5 la sută față de realizările anului 1948. În acest an se creează circa 4 000 modele noi de confecții, tricotaje și corapi, față de numai 10 modele cit se confecționau în 1948.

În continuare, vorbitorul a arătat că întregul colectiv al întreprinderii va lupta necontenit, neprecupețîndu-și forțele, pentru traducerea în viață a sarcinilor stabilite de Congresul al IX-lea și de Conferința Națională a partidului.

Au luat apoi cuvîntul muncitoarea Ilcana Paul, șeful de secție Florea Bileanu, ing. Blumeta Darie.

În cadrul adunării, într-o atmosferă entuziastă, s-a dat apoi citire decretului prin care Consiliul de Stat a conferit „Ordinul Muncii” clasa I Fabricii de confecții și tricotaje București pentru realizările rodnice obținute în activitatea de producție și tehnico-economică și pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea industriei ușoare, cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la înființare.

Cu același prilej, pentru merite deosebite în muncă, au fost

înmîinate ordinele: „Steaua Republicii Socialiste România” clasa a II-a, „Ordinul Muncii” clasa a II-a, ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa a III-a, „Ordinul Muncii” clasa a III-a, ordinul „Steaua Republicii Socialiste România” clasa a V-a precum și „Medalia Muncii” unor muncitori, tefmînci și ingineri ai fabricii.

Înalte distincții au fost înmîinate de tovarășul Nicolae Ceașescu.

După înmîinarea decorațiilor, primit cu vii și îndelungi aplauze, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAȘESCU.

Cuvîntarea a fost subliniată la repetate rînduri cu aplauze și ovăli puternice.

În numele celor decorați au vorbit directorul fabricii, Iosif Steinbach, și muncitoarea Georgeta Pletolanu.

În încheiere, președinta comitetului sindicatului Elena Nae a dat citire unei telegramme adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La plecarea din fabrică, conducătorii de partid și de stat sînt înconjuțați cu dragoste și căldură de muncitorii, tehnicienii și inginerii întreprinderii. Lăudădu-și răsmas bun, tovarășul Nicolae Ceașescu le urează noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

(Agerpres)

Inalte distincții au fost înmîinate de tovarășul Nicolae Ceașescu.

După înmîinarea decorațiilor, primit cu vii și îndelungi aplauze, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAȘESCU.

Cuvîntarea a fost subliniată la repetate rînduri cu aplauze și ovăli puternice.

În numele celor decorați au vorbit directorul fabricii, Iosif Steinbach, și muncitoarea Georgeta Pletolanu.

În încheiere, președinta comitetului sindicatului Elena Nae a dat citire unei telegramme adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La plecarea din fabrică, conducătorii de partid și de stat sînt înconjuțați cu dragoste și căldură de muncitorii, tehnicienii și inginerii întreprinderii. Lăudădu-și răsmas bun, tovarășul Nicolae Ceașescu le urează noi succese în activitatea pe care o desfășoară.

(Agerpres)

# TELEGRAMĂ

Ezellenfel-Sale  
Domnul ZALMAN SHAZAR  
Președintele Statului Israel

TEL AVIV

În numele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al meu personal adresez felicitări cordiale Excelenței Voastre și urări de prosperitate poporului izraelian cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a zilei naționale a Statului Israel.

NICOLAE CEAȘESCU  
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

# ȘARBĂTORIREA ZILEI DE 1 MAI

## Mitingul și demonstrația oamenilor muncii din municipiul Arad

In această primă zi de mai, îmbălsămată de mireasma florilor, orașul cunoaște atmosfera marilor sărbători. Pe toate străzile flutură în adierea vântului steguri roșii și tricolore. Pe frontispiciile clădirilor sint înscrise lozinci de slavă partidului, de îndemn pentru victoriile viitoare.

In piața din fața Consiliului municipal s-au adunat mii de oameni ai muncii din întreprinderile și instituțiile orașului, a căror multime se prelungește până departe pe străzile din împrejurimi, așteptând începutul mitingului.

Ora 9. Salutați cu puternice urale iau loc în tribuna oficială tovarășii Teodor Haș, prim-secretar al Consiliului județean Arad al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean provizoriu, Dumitru Bordea, Ștefan Mocuța, Ioan Martonos — secretari ai Consiliului județean de partid, Ioan Baba, prim-secretar al Consiliului municipal Arad al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular municipal provizoriu, Pascu Zimbran, prim-vicepreședinte al Consiliului executiv al Consiliului popular județean provizoriu, Petru Spic, președintele Colegiului județean de partid, Gheorghe Birsănescu, Eugen Oleanu, șefi de secție la Comitetul județean de partid, Iancu Constantin, președintele Consiliului județean al sindicatelor, Sofronia Fibrea, prim-secretar al Comitetului județean UTC, Petre Craiu, inspector șef al Inspectoratului județean de securitate, Ioan Coroiu, președintele Uniunii județene a cooperativei agricole de producție, Mihail Floporeanu, directorul Direcției agricole județene, Maria Iovănescu, președinta Comitetului județean al femeilor, Crăciun Bonta, redactor șef al ziarului „Flacăra roșie”, Vasile Popoană, directorul Liceului pedagogic, Josif Berenc, directorul fabricii de ceasornice, Ladislau Komlodi, Petre Ene, Florian Mecea — vicepreședinți ai Comitetului executiv al Consiliului popular județean provizoriu, Ioan Gornic, Petru Mot, Gheorghe Toduța — secretari ai Comitetului municipal de partid Arad, Lazar Pădurean, prim-vicepreședinte al Comitetului executiv al Consiliului popular municipal provizoriu, Gheorghe Goina, Erou al Muncii Socialiste, președintele C.A.P. din Sintana, Maria Katy, Ioan Niedermayer, membri de partid din Italitate, Gheorghe Nită, Traian Boda, comandantul centrului militar județean.

Fanfara intonează Imnul de stat al Republicii Socialiste România.

Mitingul este deschis de tovarășii Ioan Baba, prim-secretar al Consiliului municipal Arad al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular municipal provizoriu. Despre semnificația zilei de 1 Mai, despre realizările obținute de oamenii muncii din județul Arad în împinarea acestei mărețe sărbători vorbeste tovarășul Teodor Haș, prim-secretar al Comitetului județean Arad al P.C.R., președintele Comitetului executiv al Consiliului popular județean provizoriu.

TREC COLECTIVELE UNITĂȚILOR C.F.R.

### Cuvîntarea tovarășului Teodor Haș

Dragi tovarăși,

Oamenii muncii din județul nostru sărbătoresc astăzi, împreună cu întregul popor — Ziua de 1 Mai, ziua frăției și solidarității internaționale a celor ce muncesc în lupta pentru o viață mai bună, pentru libertate și independență națională, pentru pace, democrație și socialism.

Cu acest prilej, în numele Comitetului județean de partid, al Consiliului popular județean, adresez tuturor oamenilor muncii din județ un fierbinte salut tovarășesc.

Anul acesta sărbătorim ziua de 1 Mai în condițiile cînd întregul nostru popor a luat cunoștință cu profundă satisfacție de hotărârile istorice adoptate de plinara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 22—25 aprilie a.c. Ele continuă șirul de acțiuni majore întreprinse de conducerea partidului, pe linia aplicării în viață a hotărârilor Congresului al IX-lea al P.C.R. și a Conferinței Naționale, în scopul întăririi rolului conducător al partidului, perfecționării învățămîntului, întăririi capacității de apărare a patriei, adîncirii democrației noastre socialiste, asigurării celor mai bune condiții pentru dezvoltarea și afirmarea deplină a personalității umane. Aceste măsuri însușesces poporul român, angajat în munca nobilă de înălțare a patriei sale pe treptele tot mai înalte de progres și civilizație, întăresc și mai mult încrederea lui în politica științifică, profund-patriotică și internaționalistă a partidului nostru.

Comunistii, toți oamenii muncii de pe cuprinsul județului nostru, alături de întregul popor român, și-au manifestat în unanimitate adepziunea deplină față de hotărârile recente ale plinerei a Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Prin munca harnică și plină de abnegație a tuturor oamenilor muncii, în primul dot anul din actualul cîncinal sarcinile trasate de Congresul al IX-lea au fost realizate și depășite. Industria socialistă a patriei a continuat să se dezvolte în ritm susținut. În primul trimestru al acestui an planul producției industriale a fost îndeplinit și depășit important.

S-au obținut succese însemnate

Solemnitatea lui 1 Mai, zi a solidarității celor ce muncesc, zi a frăției popoarelor în lupta pentru libertate și o viață mai bună, pentru democrație, pace și socialism a fost afirmată în toată plenitudinea ei de întreaga desfășurare a demonstrației oamenilor muncii din Arad, printre-o impresionantă manifestare a dragostei și atașamentului puternic față de partidul nostru conducător.

### Coloana primăverii

Demonstrația e deschisă de un impunător car alegoric, reprezentînd solidaritatea oamenilor muncii pe întreg globul pămîntesc. Urmează un grup de flămuri purtate de stegari, după care sunetul prelung de trompete, ritmul sacadat al tobelor anunță sosirea pionierilor. Mereu ei sint comparați cu primăvara, primăvara vietii, primăvara țării noastre și, într-adevăr, largă desfășurare a bluzelor albe punctate de cravate roșii, chipurile care iradiază tinerete și sănătate fac asocieră obligatorie parca.

Coloana înalță-tează cu pas elastic și toate privirile se îndreaptă spre ei cu nemărginită dragoste și duioșie. Sint copiii patriei socialiste, care mîine vor prelua ștafeta, ductnd destinele



MINDRI DE SUCESELE LOR TREC CONSTRUCTORII DE VAGOANE

nu numai imense oglinzi ale înfruntării, ale optimismului și voinței, dar și un minunat valoblu al unității, al coeziunii dintre partid și popor. Privindu-le, simți răsunetul pe care îl au în mase obiectivele politice ale partidului care exprimă interesele vitale ale oamenilor muncii, hotărârile lor de a-și consacra întreaga putere de muncă îndeplinirii acestor obiective.

Alături de toate florile și steagurile care imprimă solemnitate și prospețime coloanei manifestanților de la Uzina de strunguri doosebim entuziasm, zîmbetul lor optimist. Izvoarele acestor sentimente se află în realizările pe care le raportează uzina în această dimineață de mai.

Sintem bucurosi că ne-am realizat toți indicatorii de plan și toate angajamentele în între-cerea socialistă, ne spune directorul uzinei, inginerul Alexandru Aromănescu, cu citeva minute înainte de a trece prin fața tribunei oficiale.

Odată cu bucuria acestei sărbători, ne exprimăm recunoștința noastră față de partid, pentru limpezimea cu care ne conduce pe drumul desăvirșirii construcției socialiste, pentru principialitatea și înalta dreptă-te pe care o promovează în întreaga sa politică — ne spune mecanicul de locomotivă Traian Birău din miliocul unei coloane de demonstranți de la unitățile CFR.

Oamenii acestia, care călăto-



FLORI DE PRIMĂVARĂ, FLORILE VIETII NOASTRE NOI

lor este imaginea dinamică a muncii, oferită prin grafice care prezintă realizări deosebite, prin panouri lozinci și urale care exprimă hotărârile acestui puternic și priceput colectiv de a merge neabătut, sub înțeleapta îndrumare a Partidului Comunist Român, pe calea vietii noi, socialiste, pentru îndeplinirea mărețelor obiective stabilite de cel al IX-lea Congres al PCR, de Conferința Națională a partidului.

Constructorii de vagoane poartă pe brațe portretele genililor dascăli ai proletariatului mondial, precum și portretele conducătorilor iubii al partidului și statului nostru.

În împinarea acestui întii de mai constructorii de vagoane au muncit cu entuziasm, înscriind pe panoul întrecerii socialiste depășiri printre care amintim: 4,5 milioane lei la producția globală, 8,7 milioane lei economii la prețul de cost, 3,5 milioane la beneficii și aproape 300 tone economii de metal.

Coloanele care urmează sint rînd de-a lungul magistralelor de oțel își umplu zilnic ochii cu peisajul minunat al patriei, cu realizările care-i întregesc necomplet forța și frumusețea, vîd mai mult ca oricine ce înseamnă în realitate politica economică a partidului și statului nostru.

Trec apoi alte și alte coloane purtînd, primăvara cu mil de ramuri de verdeță și flori, printre faldurile roșii și tricolore ale steagurilor. Distingem între ele colectivul Uzinei electrice, care o dată cu extinderea iluminatului public în orașul Arad, a realizat modernizări remarcabile în rețea, fapt ce se concretizează în peste 500 tone combustibil conventional economisit. Dintre realizatori recunoaștem pe Mircea Vartolomeu, Dumitru Barna, Aurel Bold, Carol Oster, Emil Meixner și Nicolae Codoș, doar citiva din cei 133 elevanți ai întrecerii din cadrul acestui harnic colectiv.

Primăvara este și anotimpul constructorilor. În primele rînduri ale coloanei lor întîlnim colectivul santerului hotelului turistic „Astoria”, condus de in-

deni le-au pus pe pină cu pricepere și măiestrie, cu dragoste pentru frumos. Textiliștii se prezintă însă la demonstrație și cu alte flori — remarcabile realizări în producție. Fiecare secție a tinut să-și arate rezultatele prin forme originale legate de specificul muncii lor: filatorii aveau înscrisă pe o bobină uriașă cifra de 6.200 kg fire de bună calitate date peste plan, țesătorii purtau o suveică de aceeași proporții pe care era înscrisă cifra de 65.000 m. p. de țesături crude date peste plan, iar de pe un valet imprimat, simbol al sectorului finisaj, se putea vedea că și acest colectiv a dat peste plan 10.400 m.p. țesături finite.

La fel de pitorească este și coloana textiliștilor de la Teba, iar panourile vorbesc despre realizări tot atât de frumoase.

Trec pe rînd alte și alte coloane, într-o revărsare de voințe și bună dispoziție, specifică marilor sărbători. Trec muncitorii ai vechilor întreprinderi ardene, care au crescut și s-au modernizat în

### Preludiul noilor ascensiuni

Se îndreaptă spre tribune coloana compactă a cadrelor didactice, profesori, învățători, educatori urmași de elevii lor, tezarul de răpetuit al patriei noastre, cei ce li vor duce mai departe gloria și civilizația.

În ochii tuturor, educatori și elevi laolaltă, citești încrederea neînmurșită în partidul comunistilor, prin grija cărui la recenta plenară a C.C. al P.C.R. s-a hotărît dezvoltarea fără precedent a învățămîntului nostru de toate gradele, dezvoltare care s-a corespondat celor mai avansate țări din lume. Perspectiva deschisă învățămîntului de către partid, este perspectiva deschisă celor mai nobile împliniri ale personalităților omului, expresie a umanismului socialist, problemă de mare importanță politică pentru societatea noastră. De aceea, sub cupola

Reportaj scris de:  
M. ROSENFELD  
L. POPA  
S. GABOR  
C. IONUȚA  
GH. NICOLAIȚA

Fotografii: M. CANCIU,  
F. KELEN

(Continuare în pag. a IV-a)

# Mitingul și demonstrația oamenilor muncii din municipiul Arad

(Urmare din pagina a III-a)

acestui mai însoțit, din coloanele celor care reprezintă școala și preocupările ei, viața ei curentă, a străbătut atâșamentul fierbinte, dragostea adăncă pentru partidul celor mai profunde idealuri ale acestui pământ, Partidul Comunist Român.

Urmează apoi coloana celor din instituțiile de artă și cultură ale județului și municipiului Arad. Iată în alături de actorii Teatrului de stat, pe artiștii Filarmonicii, pe artiștii plastici, pe artiștii culturali ai Comitetului județean de cultură și artă. În ochii lor se citește aceeași încredere în Partidul Comunist, cel care și-a asumat înalte îndatoriri față de națiunea noastră socialistă, față de viitorul ei. „Nu vom avea nimic împotriva dacă veți reuși să plăsmuiți opere mai bune, mai frumoase decât au creat înaintașii” — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al P.C.R. în Conferința pe care a Uniunii Artiștilor Plastici. Aceste îndemnuri, valabile tuturor oamenilor de artă și cultură, atestând grija partidului pentru destinele artei și culturii înseși, creează o atmosferă de încredere, de încredințare în viitorul nostru, care să facă mândria poporului român, care să îmbogățească original patrimoniul spiritual al omenirii. Pasul lor pășește ferm. Gindul lor merge înainte, imaginând noi înfrumusețări artistice, coplesite de culorile acestei lumi libere și demne.

## 1 MAI ÎN LOCALITĂȚILE JUDEȚULUI ARAD

### La Ineu

De 1 Mai, orașul Ineu a îmbrăcat străle de sărbătoare. Oamenii muncii de aici au sărbătorit într-un cadru festiv ziua cînd inimile se leagă într-un singur cântec de solidaritate și hotărâre spre victorie viitoare.

La mitingul ce a avut loc, tovarășul Ioan Tot, secretar al Comitetului orășeneș al PCR, prezidînd Consiliul popular orășeneș provizoriu, a relevat succesele obținute de locuitorii orașului Ineu în cinstea acestei sărbători, precum și hotărârile lor fermă de a contribui cu toate forțele la împlinirea hotărârilor Congresului al IX-lea al PCR și ale Conferinței Naționale a partidului. Pe primul trimestru al anului în curs industria locală din Ineu și-a realizat planul în proporție de 104,7 la sută, iar cooperativa moșteșugărească „Crisul” a realizat planul producției marfă și al prestațiilor de servicii în procent de 118 la sută. Ziua de 1 Mai a fost împlinită cu frumoase realizări și de alte unități productive și insti-

### Arpegii pe partitura tinereții

Grupul de motocicliști cu sportivi ce poartă cu mîndrie steaguri dragi și flamuri desfășurate, înălțate avîntat spre albastrul cerului, vestește apariția în piața de sportivilor. Pe întreaga magistrală este acum stăpînă sănătatea, vigurozitatea, tinerețea la superlativ, acei oameni minunați care înscriu adevărate arpegii pe partitura tinereții.

Privirile, însoțite de aplauze, și căută de cel mai bun care au adus în oraș de pe Mureș tîturile de campioni naționali, internaționali, europeni sau balcanici. Maestra emerită a sportului Ana Tamaș, maestra sportului Eleonora Mihaela, Iuliana Nemet, Adrian Sîmăndan, Ștefan Alershand, Iată câteva nume de sportivi care și-au înscris în palmares performanțe ce fac mîndria noastră, a celor ce-l aplaudăm în această dîmineață luminoasă de armeni.

În petrecerile, însoțite de aplauze, și căută de cel mai bun care au adus în oraș de pe Mureș tîturile de campioni naționali, internaționali, europeni sau balcanici. Maestra emerită a sportului Ana Tamaș, maestra sportului Eleonora Mihaela, Iuliana Nemet, Adrian Sîmăndan, Ștefan Alershand, Iată câteva nume de sportivi care și-au înscris în palmares performanțe ce fac mîndria noastră, a celor ce-l aplaudăm în această dîmineață luminoasă de armeni.

Coloana nesfîrșită a tinereții ne-a apărut în aceea amiază însoțită de 1 Mai ca un prometeu al sănătății fizice și spirituale, acela care va întregi epoca de aur a României, urmînd cu consecvență înțelepciunea izvorîtă din învățătura de partid. Cei ce au înscris la marea demonstrație arpegii pe partitura tinereții cu trupurile și mîniștrii lor, le vor înscrie mai departe pe mereu în noita hartă a țării, adăugînd prin munca lor noi înfrumusețări la bogata zestre a României socialiste.

Ultimele coloane ale sportivilor demonstrații au părăsit piața care din faptul dimineții și pînă la ora cînd soarele de mai a atins zenitul, a cunoscut freacăntul unei entuziaște sărbători.

Marea demonstrație a oamenilor muncii din municipiul Arad a luat sfîrșit. Fiecare din mîile de demonstrații se vor avînta după marea sărbătoare, în activitatea creatoare de traducere în viață pe coordonate și mai valoroase a vastului program elaborat de partid și de ridicare a țării pe culmile progresului și civilizației. Fiecare demonstrant poartă în inimă și în conștiință un steag pe care îl va purta pe drumul deschis de partid. E steagul de flacără al iubirii față de patrie — Republica Socialistă Romînia — față de partidul drag, călăuză încrecută a tuturor celor ce am făcut și vom face strîns uniți, cu tîrie de ranit, în jurul Comitetului său Central.

# DIN TOATĂ LUMEA

## Sărbătorirea zilei de 1 Mai peste hotare

### Tirana

În capitala Albaniei, Tirana, ziua de 1 Mai a fost sărbătorită prin tradiționala demonstrație a oamenilor muncii. În tribuna oficială au luat loc Enver Hodja, Hadji Lleshi, Mehmet Shehu și alți conducători de partid și de stat albanezi.

Gogo Mushi, prezidînd Consiliul Central al Sindicatelor din Albania, a rostit o cuvîntare.

### Sofia

Corespondentul Agerpres, Gh. Ieva, transmite: Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită în Bulgaria sub semnul pregătirilor pentru cea de-a 25-a aniversare a victoriei revoluției socialiste din septembrie. La tribuna marelui palat al conducătorilor de partid și de stat în frunte cu Todor Jivkov.

Numerosi oameni ai muncii și-au manifestat ore în șir entuziasmul și bucuria pentru succesele obținute de Bulgaria pe drumul construcției socialiste. Care alegorice, însoțite de grafice și panouri, exprimau în mod sugestiv succesele obținute de oamenii muncii în primele patru luni ale anului.

### Praga

Corespondentul Agerpres, Eugen Ionescu, transmite: Demonstrația oamenilor muncii pragezi cu prilejul zilei de 1 Mai a avut loc pe strada Na Příkone din capitala RS Cehoslovace. La tribuna oficială au luat loc conducătorii de partid și de stat cehoslovaci, în frunte cu A. Dubček, L. Svoboda și I. Smrkovskî.

Represenții al Frontului Național al organizațiilor obștești, oameni de știință și cultură.

Temp de peste 4 ore, prin fața locuitorii al capitalei, care și-au manifestat hotărârile de a transpune în viață ideile cuprinse în programul de acțiune al PCC, de a munci cu abnegație pentru înflorirea Cehoslovaciei.

### Pekin

Corespondentul Agerpres, I. Gălbăcanu transmite: De 1 Mai Pekinul a îmbrăcat haină de sărbătoare. Pretutindeni sflurau drapelul de stat și steagul roșu. Liniile mari fixate pe frontispiciile clădirilor chemă la sprînzura luptei poporului vietnamez împotriva agresiunii americane, la eliberarea Taiwanului, la solidaritatea popoarelor din Asia.

## La Conferința de la Teheran a fost inclus pe ordinea de zi punctul „respectul și aplicarea drepturilor omului în teritoriile ocupate”

### Intervenția șefului delegației române

TEHERAN 2 — Corespondentul Agerpres, N. Popovici transmite: În ședința plenară a Conferinței internaționale a drepturilor omului a fost inclus pe ordinea de zi, cu 46 de voturi pentru și 32 abțineri, punctul „respectul și aplicarea drepturilor omului în teritoriile ocupate”. România a votat în favoarea includerii acestui punct.

Delegația română a propus un proiect de rezoluție privind „educarea tineretului în spiritul respectului pentru drepturile umane și al libertăților fundamentale ale omului”. În calitate de coautor al acestui proiect, s-au alăturat delegațiile Afganistanului, Mexicului, Tanzaniei, RAU și Iugoslaviei. Proiectul figurează printre documentele de lucru ale secretariatului și urmează să fie luat în discuție în cadrul unei ședințe viitoare. Alte proiecte de rezoluție se referă la acțiunile destinate să întărească aplicarea drepturilor omului și libertățile individuale. Proiectele au fost depuse de Austria, Coasta de Fildeș, precum și de un grup de 8 state.

La lucrările Conferinței internaționale a drepturilor omului a luat cuvîntul șeful delegației române, Avram Bucaciu. El s-a referit la cadrul în care drepturile omului și libertățile sale fundamentale sînt asigurate și garantate în România, la ansamblul condițiilor — economice, so-

Africa și America Latină, a popoarelor din întreaga lume împotriva imperialismului american.

Ca și în anii trecuți, la Pekin grupuri mari de locuitori ai capitalei s-au îndreptat spre parcuri pentru a asista la spectacole, sau plimbat cu bărcile pe lacurile din împrejurimi.

Seara, în piața Tien An Min, în prezența lui Mao Tze Dun, Lin Biao, Ciu En Lai și a altor conducători de partid și de stat, a membrilor corpului diplomatic și a invitaților străini, a sute de mîi de oameni ai muncii, au avut loc jocuri de artificii.

### Havana

Corespondentul Agerpres, V. Stamatie transmite: Mitingul principal al oamenilor muncii din Cuba cu prilejul zilei de 1 Mai a avut loc anul acesta în orașul Camaguey, capitala provinciei cu același nume, unde în prezent se desfășoară o amplă campanie de dezvoltare a agriculturii. În tribuna oficială se aflau Fidel Castro, prim-secretar al CC al PC din Cuba, primul ministru al Guvernului revoluționar al Republicii Cuba. Raúl Castro al doilea secretar al CC al PC din Cuba, locțiitor al primului ministru, ministrul forțelor armate revoluționare, alți conducători de partid și de stat. Erau prezente, de asemenea, delegații ale oamenilor muncii din diferite țări, printre care și din Republica Socialistă Romînia.

### Berlin

Corespondentul Agerpres, St. Deju, transmite: Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită în capitala RD Germane în toate orașele țării prin mitinguri și demonstrații ale oamenilor muncii. La Berlin, în tribunele amenajate în Piața Marx-Engels, au luat loc conducătorii de partid și de stat, în frunte cu Walter Ulbricht, prim-secretar al CC al PSUG, prezidînd Consiliul de Stat, delegațiile sindicale din alte țări, membrii Corpului diplomatic, frunții în producție.

A urmat apoi demonstrația de 1 Mai din capitala RDG.

### Belgrad

Conform tradiției, în ziua de 1 Mai în Iugoslavia au avut loc numeroase manifestații culturale și sportive. Sute de mîi de cetățeni au participat, todată, la excursiile organizate cu acest prilej în munți și pe coasta Adriaticii.

### Ulan Bator

În piața Suhe-Bator din capitala Republicii Mongole a avut loc de 1 Mai o demonstrație a oamenilor muncii.

Cu acest prilej a rostit o cuvîntare T. Dughersuren, membru al Biroului Politic, secretar al CC al PPRM.

### Varșovia

Corespondentul Agerpres, I. Dumitrascu, transmite: Tradiționala sărbătoare a Zilei de 1 Mai a fost marcată la Varșovia și în celelalte orașe din Polonia prin demonstrații însuflețite ale oamenilor muncii. La Varșovia, în prezența conducătorilor de partid și de stat, în frunte cu W. Gomulka, M. Spychalski și J. Cyrankiewicz, aflați în tribuna oficială din fața Palatului Culturii și Științei, zeci de mîi de locuitori ai orașului au luat parte la demonstrație, purtînd lozinci care chemau la unitatea întregului popor în jurul partidului și conducerii de stat și a năunțau noi și noi succese în cinstea Congresului al V-lea al PMUP, eveniment de seamă în viața poporului polonez.

### Budapesta

Corespondentul Agerpres, Al. Pintea, transmite: La Budapesta, tradiționala demonstrație a oamenilor muncii din capitala Republicii Populare Ungare consacrată zilei de 1 Mai a avut loc în piața „Gheorghe Doja”. În tribuna oficială au luat loc Janos Kadar, Losonczy Pal, Jenő Fock și alți conducători de partid și de stat.

Demonstrația a fost deschisă de impresionantele coloane ale pionierilor și tinerilor din Budapesta, urmate de oamenii muncii din marile uzine ale capitalei, care au raportat cu acest prilej

noi succese obținute în întrecerea socialistă închinată celei de-a 50-a aniversări a înființării Partidului Comunist Ungar, în care noua sistem de conducere economică.

### Moscova

Corespondentul Agerpres, I. Cristoloveanu, transmite: Poporul sovietic a sărbătorit ziua de 1 Mai în companie cu reprezentanții muncii din întreaga lume într-o atmosferă de unitate. Ora 10, în piața Roșie, la tribuna marelui palat al conducătorilor de partid și de stat sovietici.

Parada militară a fost deschisă în fiecare an, de membrii cademii militare. De la tribuna nitărilor tuturor genurilor de arme ale forțelor armate sovietice s-a încheiat cu unitățile de artilerie.

### Hanoi

Corespondentul Agerpres, Adrian Ionescu, transmite: Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită la Hanoi, în prezența șefului delegației vietnameze sub semnul hotărârii sale nestrămăntate de a face totul pentru înfrîngerea imperialismului american. Acest năunț mă cu o deosebită vigoare la mitingul oamenilor muncii și a avut loc la Hanoi miercuri dimineață, în prezența lui Ho Și Min, prezidînd RD Vietnam, Le Duan, prim-secretar al CC și Partidului celor ce muncesc din Vietnam, și a altor conducători de partid și de stat.

Seara, străzile Hanoiului au fost inundate de oameni care după o zi sărbătorită prin marcă, și-au îmbrăcat portul lor de pițorese, bucurîndu-se din plin de frumusețea primăverii. În jurul lacului din centrul Hanoiului s-au aprins luminile colorate ale lampionilor.

## Încheierea sesiunii Comisiei economice a ONU pentru Europa

GENEVA 2 — Corespondentul Agerpres, H. Liman, transmite: Joi au luat sfîrșit lucrările celei de-a 23-a sesiuni a Comisiei economice a ONU pentru Europa. Au fost adoptate în unanimitate mai multe rezoluții, între care cele cu privire la cooperarea industrială, cooperarea tehnico-științifică, dezvoltarea industriei chimice și problemele energiei în

Europa, a căror inițiativă coautoare este România.

Șeful delegației române, Vasile Dumitrascu, a subliniat în încheierea sesiunii — a spus el — dezbătut probleme de larg interes, care preocupă țările europene, în special cooperarea în domeniul nostru, indiferent de mărimea lor și de sistemul social-economic. Spiritul constructiv care a caracterizat sesiunea și rezultatele ei promițătoare demonstrează încă o dată largă posibilități oferite de comisie ca bază de afirmare a tendințelor de cooperare, bazate pe respectarea independenței, suveranității și avantajului reciproc al tuturor statelor europene.

Președintele sesiunii Emmanuel Treu, a încheiat discuțiile, să liniind spiritul de cooperare manifestat în cursul lucrărilor.

### Vietnamul de sud

## Puternice atacuri militare americane asupra bazei de la Dong Ha

SAIGON 2 (Agerpres). — Luptele violente au avut loc în zilele două zile ale lunii mai în provinciile sud-vietnameze Quang Tri și Thua Thien, precum și în apropierea Saigonului. Forțele patriotice sud-vietnameze au învins atacuri asupra bazei militare americane de la Dong Ha, precum și asupra a două baze americane. Cînd trupelor americane, cum relatează corespondentul englez France Presse, pierderi foarte grele. La trei kilometri de bază, alte grupuri de patrule au declansat o acțiune ofensivă asupra unor efective americane care au luptat câteva ore pentru a leși din încercuire.

Angajamente puternice au avut loc și în noaptea de miercuri spre joi, cînd patrioții au atacat două aerodromuri în delta Mekong. În zori ei și-au semnalat prezența în apropierea capitalei sud-vietnameze, unde au efectuat trei bombardamente consecutive asupra unor poziții de comandă ale trupele americane-salvatoare.

MURESUL LIPOVA: „Un bărbat și o femeie”.  
DOINA LIPOVA: „O sută unu dalmașeni”.  
PECICA: „Loana”.  
NĂDLAC: „O fată fericită”.  
CURTICI: „Operațiunea Crossbow”.  
SIRIA: „O fată fericită”.  
PINCOTA: „Contele Bobby, spaima vestului sălbatic”.  
VINGA: „Cercul începe la etajul III”.  
INEU: „Un bărbat și o femeie”.  
CHISINEU-CRIȘ: „Verificat, nu există mine”.  
SINTANA: „Loana”.  
SEBIS: „Janosik”.  
BUTENI: „Singer pe lume”.

televiziune

Vineri, 3 mai

17.30 Emisiune pentru cel mic. 18.00 Emisiune turistică. 18.30 Curs de limba spaniolă (lecția 14-a). 19.00 Tinerete, tinerețe. La porțile cunoașterii. 19.30 Teledialog de seară. 20.00 Actualitate agricolă. 20.20 Studiu muzical: Beethoven (II). 20.40 Caruselul variațiilor. 21.00 Reflector. 21.15 Film artistic: „O invenție minunată”. 22.45 Teledialog de noapte.

cinematografe

MURESUL: „Moartea după cortină”. Orele 10, 14, 16, 18, 20.  
STUDIO: „Noaptea nuntii în ploaie”. Orele 11, 15, 17, 19, 21.  
TINERETULUI: „Martin soldat”. Orele 11, 15.30, 17.30, 19.30.  
VICTORIA: „Dimineții de iarnă”. Orele 11, 14, 16, 18, 20.  
PROGRESUL: „Marele restaurant”. Orele 18, 20.  
SOLIDARITATEA: „Comisarul X”. Orele 17, 19.  
GRADISTE: „Castelani”. Orele 15, 17.